

All India Radio: Bangalore
National Bulletin In Kannada
17.06.2018 / 7.35am

ಆಕಾಶವಾಣಿ ಬೆಂಗಳೂರು

ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ವಾರ್ತೆಗಳು

ಮುಖ್ಯಾಂಶಗಳು:

- ರಾಷ್ಟ್ರಪತಿ ಭವನದಲ್ಲಿಂದು ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯಲ್ಲಿ ನೀತಿ ಆಯೋಗದ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯ 4ನೇ ಸಭೆ. **Prime Minister Narendra Modi to chair fourth meeting of Governing Council of NITI Aayog at Rashtrapati Bhawan today.**

- ನಿರ್ವಹಣೆಗೆ ಸಮಗ್ರ ಯೋಜಿತ ಪದ್ಧತಿ ಅನುಷ್ಠಾನದಿಂದ ರೈಲ್ವೆಯಲ್ಲಿ ಸಮಯ ಪಾಲನೆ ಸುಧಾರಣೆಗೆ ಆದ್ಯತೆ ನೀಡುವಂತೆ ರೈಲ್ವೆ ಇಲಾಖೆಯ ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರಿಗೆ ಸಚಿವ ಪಿಯೂಷ್ ಗೋಯಲ್ ನಿರ್ದೇಶನ. **Railway Minister Piyush Goyal directs Railways General Managers to improve punctuality significantly by introducing planned integrated blocks for maintenance.**

- ಗ್ರೀಸ್, ಸುರಿನಾಮೆ ಮತ್ತು ಕ್ಯೂಬಾ ಈ ಮೂರು ರಾಷ್ಟ್ರಗಳ ಪ್ರವಾಸದ ಮೊದಲ ಚರಣದಲ್ಲಿ ರಾಷ್ಟ್ರಪತಿ ರಾಮನಾಥ್ ಕೋವಿಂದ್ ಗ್ರೀಕ್ ರಾಜಧಾನಿ ಅಥೆನ್ಸ್‌ಗೆ ಭೇಟಿ. **President Ram Nath Kovind reaches Greek capital Athens on first leg of his three nation tour to Greece, Suriname and Cuba.**

- ಇಟಲಿ, ಫ್ರಾನ್ಸ್, ಲಕ್ಸಂಬರ್ಗ್ ಮತ್ತು ಬೆಲ್ಜಿಯಂ ಈ 4 ರಾಷ್ಟ್ರಗಳ ಪ್ರವಾಸಕ್ಕಾಗಿ ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವೆ ಸುಷ್ಮಾ ಸ್ವರಾಜ್ ಇಂದು ಪ್ರಯಾಣ. **External Affairs Minister Sushma Swaraj to embark on a 4-nation visit to Italy, France, Luxembourg and Belgium today.**

- ಇನ್ನು ವಿಶ್ವಕಪ್ ಫುಟ್ಬಾಲ್‌ನಲ್ಲಿ ನೈಜೀರಿಯಾ ವಿರುದ್ಧ ಕ್ರೋವೇಷಿಯಾಗೆ 2-0 ಗೋಲುಗಳಿಂದ ಹಾಗೂ ಪೆರು ವಿರುದ್ಧ ಡೆನ್ಮಾರ್ಕ್‌ಗೆ 1-0 ಗೋಲಿನಿಂದ ಗೆಲುವು. **In Football World Cup, Croatia beat Nigeria 2-0 at Kaliningrad and Denmark beat Peru 1-0 at Mordovia Arena of Saransk in Russia.**

ಹೆಡ್‌ಲೈನ್-1

ಪ್ರಧಾನಿ ನರೇಂದ್ರಮೋದಿ ಅವರ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯಲ್ಲಿ ಇಂದು ರಾಷ್ಟ್ರಪತಿ ಭವನದಲ್ಲಿ ನೀತಿ ಆಯೋಗದ ನಾಲ್ಕನೇ ಸಭೆ ನಡೆಯಲಿದೆ. ನೀತಿ ಆಯೋಗದ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯು ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ಮಹಾತ್ಮಾಕಾಂಕ್ಷಿ ಯೋಜನೆಗಳ ಜಾರಿ

ಮತ್ತು ಪ್ರಗತಿ, 2022ರ ವೇಳೆಗೆ ರೈತರ ಆದಾಯವನ್ನು ದುಪ್ಪಟ್ಟುಗೊಳಿಸಲು ಕೈಗೊಳ್ಳಬೇಕಾದ ಉಪಕ್ರಮಗಳ ಕುರಿತು ಪರಾಮರ್ಶೆ ನಡೆಸಲಿದೆ.

ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಆದ್ಯತೆಗಳು, ವಲಯಗಳು ಮತ್ತು ಕಾರ್ಯತಂತ್ರಗಳ ಬಗ್ಗೆ ವಿಭಿನ್ನ ದೃಷ್ಟಿಕೋನಗಳನ್ನು ವಿವಿಧ ರಾಜ್ಯಗಳ ಜೊತೆ ಹಂಚಿಕೊಳ್ಳುವುದು ಈ ಸಭೆಯ ಪ್ರಮುಖ ಕಾರ್ಯಸೂಚಿಯಾಗಿದೆ.

ಹೆಡ್ ಲೈನ್-2

ನಿರ್ವಹಣೆಗೆ ಸಮಗ್ರ ಯೋಜಿತ ಪದ್ಧತಿ ಅನುಷ್ಠಾನದ ಮೂಲಕ ರೈಲ್ವೆಯಲ್ಲಿ ಸಮಯ ಪಾಲನೆ ಸುಧಾರಣೆಗೆ ಆದ್ಯತೆ ನೀಡಬೇಕೆಂದು ರೈಲ್ವೆ ಖಾತೆ ಸಚಿವ ಪಿಯೂಷ್ ಗೋಯಲ್ ಅವರು ಇಲಾಖೆಯ ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರಿಗೆ ನಿರ್ದೇಶನ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ.

ಪ್ರಯಾಣಿಕರ ಸುರಕ್ಷತೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಎಂದಿನ ನಿರ್ವಹಣೆಗೆ ಯಾವುದೇ ರೀತಿಯ ತೊಂದರೆಯಾಗದ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ರೈಲುಗಳ ಸಮಯ ಪಾಲನೆ ಸುಧಾರಣೆಗೆ ಒತ್ತು ನೀಡಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಪಿಯೂಷ್ ಗೋಯಲ್ ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ.

ನವದೆಹಲಿಯಲ್ಲಿ ನಿನ್ನೆ ಅವರು, ಉತ್ತರ ಕೇಂದ್ರಿಯ, ಈಶಾನ್ಯ ಹಾಗೂ ಪೂರ್ವ ಕೇಂದ್ರಿಯ ರೈಲ್ವೆ ವಲಯಗಳ ಪ್ರಗತಿ ಪರಿಶೀಲನೆ ವೇಳೆ ಮಾತನಾಡಿದ ದೂರದ ಅವಧಿಯ ಪ್ರಯಾಣದ ಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ವಾರಕ್ಕೊಮ್ಮೆ ಸಮಗ್ರ ಯೋಜಿತ ಸಂಚಾರ ಪದ್ಧತಿ ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುವಂತೆ ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರಿಗೆ ಸೂಚಿಸಿದರು.

ಜಮ್ಮು-ಕಾಶ್ಮೀರದಲ್ಲಿ ಅಪರಿಚಿತ ಬಂಧೂಕುದಾರಿಯೊಬ್ಬ ಗುಂಡಿನ ದಾಳಿ ನಡೆಸಿದ ಪರಿಣಾಮ ಇಬ್ಬರು ನಾಗರಿಕರು ಗಾಯಗೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ದಕ್ಷಿಣ ಕಾಶ್ಮೀರದ ಶೋಪಿಯಾನ್ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಕ್ರೆಂಚ್ ಗ್ರಾಮದ ಬಳಿ ನಿನ್ನೆ ಸಂಜೆ ಈ ಘಟನೆ ನಡೆದಿದೆ.

ಗಾಯಗೊಂಡಿರುವ ಏಜಿ.ಐ. ಅಹ್ಮದ್ ಮೀರ್ ಹಾಗೂ ಶೀರಾಜ್ ಅಹ್ಮದ್ ಮಲ್ಲಿಕರನ್ನು ಶ್ರೀನಗರದ ಆಸ್ಪತ್ರೆಗಳಲ್ಲಿ ದಾಖಲಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಗುಂಡಿನ ದಾಳಿ ನಡೆಸಿದ ಶಂಕಿತ ಉಗ್ರ ಈ ಇಬ್ಬರು ಯುವಕರ ಬಳಿ ಇದ್ದ ಶೆಲ್ ಫೋನ್‌ಗಳನ್ನು ದೋಚಿಕೊಂಡು ಹೋಗಿದ್ದಾನೆ ಎಂದು ಭದ್ರತಾ ಪಡೆ ಮೂಲಗಳು ತಿಳಿಸಿವೆ.

ಅಸ್ಸಾಂನಲ್ಲಿ ನಿನ್ನೆ ಪ್ರವಾಹ ಮತ್ತು ಭೂಕುಸಿತ ಉಂಟಾಗಿ ನಾಲ್ವರು ಜೀವ ಕಳೆದುಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ಸದ್ಯ ಮಣಿಪುರ ಮತ್ತು ತ್ರಿಪುರಾಗಳಲ್ಲಿನ ಪ್ರವಾಹ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಸುಧಾರಿಸಿದೆ.

ಅಸ್ಸಾಂನ 7 ಜಿಲ್ಲೆಗಳಲ್ಲಿ 4 ಲಕ್ಷಕ್ಕೂ ಅಧಿಕ ಮಂದಿ ಪ್ರವಾಹ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯಿಂದಾಗಿ ಸಂಕಷ್ಟಕ್ಕೆ ಗುರಿಯಾಗಿದ್ದರು. ಬರಾಕ್ ಕಣಿವೆ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿನ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ತೀರ ಹದಗೆಟ್ಟಿದೆ.

ಮತ್ತೊಂದೆಡೆ ಮಣಿಪುರದಲ್ಲಿ ಸುರಿದ ಅಕಾಲಿಕ ಮಳೆಯಿಂದಾಗಿ ಪ್ರವಾಹ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಭೀಕರವಾಗಿತ್ತು. ಈಗ ಅದು ನಿಯಂತ್ರಣಕ್ಕೆ ಬಂದಿದೆ.

ಸುಮಾರು 150 ಗ್ರಾಮಗಳಲ್ಲಿ ಸಾವಿರಕ್ಕೂ ಅಧಿಕ ಕುಟುಂಬಗಳು ತೊಂದರೆಗೆ ಸಿಲುಕಿವೆ. ಸಾವಿರದ 200 ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಮನೆಗಳು ಹಾನಿಗೊಳಗಾಗಿವೆ.

ತ್ರಿಪುರಾದ ಉನಕೋಟಿ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ರಕ್ಷಣಾ ಕಾರ್ಯ ಬರದಿಂದ ಸಾಗಿದೆ. ಮಾನು ಮತ್ತು ದೇವೋ ನದಿಗಳಲ್ಲಿನ ನೀರಿನ ಮಟ್ಟ ಅಪಾಯದಲ್ಲಿದೆ ಎಂದು ವರದಿಯಾಗಿದೆ.

ದೇಶದ ರಫ್ತು ವಲಯದ ಪ್ರಗತಿ ಕಳೆದ ಮೇ ತಿಂಗಳ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ 28.86 ಬಿಲಿಯನ್ ಡಾಲರ್‌ನಷ್ಟು ಹೆಚ್ಚಾಗಿದೆ. ಈ ಪ್ರಮಾಣ ಕಳೆದ ವರ್ಷ ಇದೇ ಅವಧಿಯ ದಾಖಲೆಗಿಂತ ಶೇಕಡ 20.18ರಷ್ಟು ಹೆಚ್ಚಳವಾಗಿದೆ.

ಕೇಂದ್ರ ವಾಣಿಜ್ಯ ಸಚಿವಾಲಯ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಿರುವ ದತ್ತಾಂಶ ದಾಖಲೆಯಂತೆ ಎಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ ಉಪಕರಣಗಳು, ಪೆಟ್ರೋಲಿಯಂ ಉತ್ಪನ್ನಗಳು, ಔಷಧಿ ವಲಯಗಳ ಉತ್ತಮ ಬೆಳವಣಿಗೆಯಿಂದ ಈ ಪ್ರಗತಿ ಸಾಧ್ಯವಾಗಿದೆ.

ಪ್ರಸಕ್ತ ಹಣಕಾಸು ವರ್ಷದ ಏಪ್ರಿಲ್ ಮತ್ತು ಮೇ ತಿಂಗಳಲ್ಲಿ ರಫ್ತು ವಲಯದ ಪ್ರಗತಿ 54.77 ಬಿಲಿಯನ್ ಡಾಲರ್‌ನಷ್ಟಾಗಿದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಹೆಡ್‌ಲೈನ್-3

ಮೂರು ರಾಷ್ಟ್ರಗಳ ಪ್ರವಾಸ ಕೈಗೊಂಡಿರುವ ರಾಷ್ಟ್ರಪತಿ ರಾಮನಾಥ್ ಕೋವಿಂದ್ ಮೊದಲ ಚರಣದಲ್ಲಿ ನಿನ್ನೆ ಸಂಜೆ ಅವರು ಗ್ರೀಕ್ ರಾಜಧಾನಿ ಅಥೆನ್ಸ್ ತಲುಪಿದ್ದಾರೆ.

ಇದಾದ ಬಳಿಕ ಸುರಿನಾಮೆ ಮತ್ತು ಕ್ಯೂಬಾ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳಿಗೆ ರಾಷ್ಟ್ರಪತಿ ಅವರು, ಭೇಟಿ ನೀಡಲಿದ್ದಾರೆ. ಕೇಂದ್ರ ಉಕ್ಕು ಖಾತೆ ಸಹಾಯಕ ಸಚಿವ ವಿಷ್ಣುದೇವ್ ಸಾಯಿ ಮತ್ತು ಇಬ್ಬರು ಸಂಸತ್ ಸದಸ್ಯರ ನಿಯೋಗದೊಂದಿಗೆ ರಾಷ್ಟ್ರಪತಿ ಅವರು, ಪ್ರಯಾಣ ಬೆಳೆಸಿದ್ದಾರೆ.

ನಾಲ್ಕು ದಿನಗಳ ಗ್ರೀಸ್ ಪ್ರವಾಸದಲ್ಲಿ ರಾಷ್ಟ್ರಪತಿ ರಾಮನಾಥ್ ಕೋವಿಂದ್ ಅವರು, ಆ ದೇಶದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಪ್ರೋಕೊಪಿಸ್ ಪಾವ್ಲೋಪೌಲಸ್ ಮತ್ತು ಅಲ್ಲಿನ ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಅಲೆಕ್ಸಿಸ್ ಸಿಪ್ರಿಸ್ ಅವರನ್ನು ಭೇಟಿ ಮಾಡಲಿದ್ದಾರೆ.

ಗ್ರೀಸ್‌ನ ಪ್ರತಿಪಕ್ಷದ ನಾಯಕ ಕಿರಿಯಾಕೋಸ್ ಮಿಟೋಟಾಕಿಸ್ ಅವರೊಂದಿಗೆ ಸಹ ರಾಷ್ಟ್ರಪತಿ ಅವರು ಮಾತುಕತೆ ನಡೆಸಲಿದ್ದಾರೆ.

ಇದರ ಜತೆಗೆ ಇಂದು ರಾಮನಾಥ್ ಕೋವಿಂದ್ ಅವರು ಭಾರತೀಯ ಸಮುದಾಯ ಉದ್ದೇಶಿಸಿಯೂ ಭಾಷಣ ಮಾಡಲಿದ್ದಾರೆ.

ಹೆಡ್‌ಲೈನ್-4

ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವೆ ಸುಷ್ಮಾ ಸ್ವರಾಜ್, ಇಂದಿನಿಂದ ಇಟಲಿ, ಫ್ರಾನ್ಸ್, ಲಕ್ಸಂಬರ್ಗ್ ಮತ್ತು ಬೆಲ್ಜಿಯಂ ಈ ನಾಲ್ಕು ರಾಷ್ಟ್ರಗಳ ಪ್ರವಾಸ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಿದ್ದಾರೆ. ಜೂನ್ 17ರಿಂದ 23ರ ವರೆಗೆ ಸುಷ್ಮಾ ಸ್ವರಾಜ್ ಅವರು ಈ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳಿಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಲಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವಾಲಯದ ಪ್ರಕಟಣೆ ತಿಳಿಸಿದೆ.

ಪ್ರವಾಸದ ಮೊದಲ ಚರಣದಲ್ಲಿ ಅವರು, ಇಂದು ಇಟಲಿಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಲಿದ್ದಾರೆ. ಇಟಲಿಯ ನೂತನ ಪ್ರಧಾನಮಂತ್ರಿಯಾಗಿ ಗ್ಯೂಸೆಪ್ಪೆ ಕಾಂಟೆ ಈ ತಿಂಗಳ ಜೂನ್ 1ರಂದು ಆಯ್ಕೆಯಾಗಿದ್ದರು. ಇಟಲಿ ಜತೆಗೆ ಮಹತ್ವದ ರಾಜಕೀಯ ವಿನಿಮಯಕ್ಕೆ ಸುಷ್ಮಾ ಸ್ವರಾಜ್ ಭೇಟಿ ಸಾಕ್ಷಿಯಾಗಲಿದೆ. ರೋಮ್‌ನಲ್ಲಿ ಭಾರತದ ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವರು, ಇಟಲಿ ಪ್ರಧಾನಮಂತ್ರಿಯವರನ್ನು ಭೇಟಿ ಮಾಡಲಿದ್ದಾರೆ. ಅಲ್ಲದೆ, ಅಲ್ಲಿನ ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವ ಎಂಜೊ ಮೋವೆರೊ ಮಿಲಾನೆಸಿ ಅವರೊಂದಿಗೆ ಚರ್ಚಿಸಲಿದ್ದಾರೆ.

ನಂತರ ಪ್ಯಾರಿಸ್‌ನಲ್ಲಿ ಅವರು ಅಲ್ಲಿನ ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವ ಜೀನ್-ಯೂಸ್ ಲೀ ಡ್ರಿಯನ್ ಅವರೊಂದಿಗೆ ಭಾರತ ಮತ್ತು ಫ್ರಾನ್ಸ್ ದೇಶಗಳ ನಡುವಿನ ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಬಾಂಧವ್ಯದ ಕುರಿತು ಮಾತುಕತೆ ನಡೆಸಲಿದ್ದಾರೆ .

ಬಳಿಕ ಜೂನ್ 19 ಮತ್ತು 20ರಂದು ಲಕ್ಸಂಬರ್ಗ್‌ಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಲಿರುವ ಸುಷ್ಮಾ ಸ್ವರಾಜ್, ಆ ದೇಶದ ಪ್ರಧಾನಮಂತ್ರಿ ಜೇವಿಯರ್ ಬೆಟಲ್ ಅವರೊಂದಿಗೆ ಎರಡೂ ದೇಶಗಳ ನಡುವಿನ ಹಲವಾರು ಪ್ರಮುಖ ವಿಷಯಗಳ ಕುರಿತು ಚರ್ಚೆ ನಡೆಸಲಿದ್ದಾರೆ.

ಪ್ರವಾಸದ ಕೊನೆಯ ಚರಣದಲ್ಲಿ ಬೆಲ್ಜಿಯಂ ತಲುಪಲಿರುವ ಸುಷ್ಮಾ ಸ್ವರಾಜ್, ಬ್ರುಸೆಲ್ಸ್‌ನಲ್ಲಿ ಆ ದೇಶದ ಉಪಪ್ರಧಾನಿ ಹಾಗೂ ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವ ಡೀಡಿಯರ್ ರೇಂಡ್ರ್ಸ್ ಅವರೊಂದಿಗೆ ಮಾತುಕತೆ ನಡೆಸಲಿದ್ದಾರೆ.

ಸುಷ್ಮಾ ಸ್ವರಾಜ್ ಅವರ ನಾಲ್ಕೂ ಯೂರೋಪಿಯನ್ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳ ಪ್ರವಾಸದಿಂದ ರಾಜಕೀಯ ನಾಯಕತ್ವದ ಜತೆಗೆ ಜಾಗತಿಕ, ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಮತ್ತು ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ವಿಷಯಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಬಾಂಧವ್ಯ ಬಲವರ್ಧನೆಗೆ ಭಾರತಕ್ಕೆ ಇದೊಂದು ಉತ್ತಮ ಅವಕಾಶ ಕಲ್ಪಿಸಿದಂತಾಗಿದೆ.

ಸಿಕ್ಕಿಂನ ಗ್ಯಾಂಗ್‌ನಲ್ಲಿ ನಿನ್ನೆ ಕೈಲಾಸ ಮಾನಸ ಸರೋವರ ಯಾತ್ರಿಗಳ ಮೊದಲ ತಂಡಕ್ಕೆ ಹಸಿರು ನಿಶಾನೆ ತೋರಲಾಯಿತು. ಈ ಸಾಲಿನ ಮೊದಲ ಯಾತ್ರೆ ಇದಾಗಿದ್ದು, ತಮ್ಮ ಮುಂದಿನ 15 ಮೈಲಿ ದೂರದ ಸ್ಥಳಕ್ಕೆ ಈ ತಂಡ ತಲುಪಲಿದೆ.

ಸಿಕ್ಕಿಂ ರಾಜ್ಯದ ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಎಸ್.ಸಿ. ಗುಪ್ತ ಅವರು ಕೈಲಾಸ ಮಾನಸ ಸರೋವರ ಯಾತ್ರಿಗಳ ಮೊದಲ ತಂಡದ ಪ್ರಯಾಣಕ್ಕೆ ಹಸಿರು ನಿಶಾನೆ ತೋರಿದರು.

34 ಯಾತ್ರಿಗಳಿದ್ದ ಮೊದಲ ತಂಡವು ಬಸ್‌ನಲ್ಲಿ ನಾಥುಲಾ ಮೂಲಕ ಚೀನಾ ಗಡಿ ಭಾಗಕ್ಕೆ ಈ ತಿಂಗಳ 20 ರಂದು ತಲುಪಲಿದೆ.

ಮೇಘಾಲಯದ ಖಾಸಿ - ರೈಂಟಿಯಾ ಗುಡ್ಡಗಾಡು ಪ್ರದೇಶದ 7 ಜಿಲ್ಲೆಗಳಲ್ಲಿ ಗುಪ್ತಚರ ಇಲಾಖೆ ಕಾನೂನು ಮತ್ತು ಸುವ್ಯವಸ್ಥೆ ಕಾಪಾಡಲು ಸೂಚಿಸಿದ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ, ಸರ್ಕಾರ ಆ ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ನಿನ್ನೆಯಿಂದ ಮೊಬೈಲ್ ಅಂತರ್ಜಾಲ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಸ್ಥಗಿತಗೊಳಿಸಿದೆ. ಅಂತರ್ಜಾಲ ಸೇವೆಯನ್ನು ಸ್ಥಗಿತಗೊಳಿಸುವ ಆದೇಶ ಜಾರಿಗೊಂಡ 3 ದಿನಗಳ ನಂತರ ಇದನ್ನು ಹಿಂತೆಗೆಯಲಾಗುವುದು, ಆದರೆ ನಿನ್ನೆಯಿಂದ ಮುಂದಿನ 48 ಗಂಟೆಗಳವರೆಗೆ ಈ ಆದೇಶ ಜಾರಿಯಲ್ಲಿರುತ್ತದೆ ಎಂದು ಆ ರಾಜ್ಯದ ಗೃಹಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಎಸ್ ಖಾಲ್‌ಫಿಂಗ್‌ಡೋ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಮೇ 31ರಂದು ನಗರದ ಪಂಜಾಬಿ ಲೇನ್ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ಸಿಖ್ ಸಮುದಾಯ ಹಾಗೂ ಖಾಸಿ ಸಮುದಾಯ ನಡುವೆ ಹಿಂಸಾತ್ಮಕ ಘಟನೆ ನಡೆದಿತ್ತು. ನಂತರ ಈ ಹಿಂಸಾತ್ಮಕ ಘಟನೆಗಳು ಇತರ ಪ್ರದೇಶಗಳಿಗೂ ವಿಸ್ತರಿಸಿತು ಎಂಬ ವಿಷಯ ಮಾಧ್ಯಮಗಳಲ್ಲಿ ಬಿತ್ತರಗೊಂಡಿತ್ತು.

ಹೆಡ್‌ಲೈನ್-5

ರಷ್ಯಾದಲ್ಲಿ ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ ವಿಶ್ವಕಪ್ ಫುಟ್ಬಾಲ್ ಟೂರ್ನಿಯಲ್ಲಿ ನಿನ್ನೆ ರಾತ್ರಿ, ಕಾಲಿನಿನ್‌ಗ್ರಾಡ್‌ನಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಪಂದ್ಯದಲ್ಲಿ ಕ್ರೋವೇಷಿಯಾ ತಂಡದ ಆಟಗಾರರು 2-0 ಗೋಲುಗಳಿಂದ ನೈಜೀರಿಯಾ ತಂಡದ ವಿರುದ್ಧ ಜಯಗಳಿಸಿದರು.

ಇದಕ್ಕೂ ಮುನ್ನ ಸರಂಸನ ಮೊಡೋವಿಯಾ ಎರೆನಾದಲ್ಲಿ ನಡೆದ 'ಸಿ' ಗುಂಪಿನ ಪಂದ್ಯದಲ್ಲಿ ಡೆನ್ಮಾರ್ಕ್ ತಂಡ ಏಕೈಕ ಗೋಲಿನಿಂದ ಪೆರು ತಂಡವನ್ನು ಪರಾಭವಗೊಳಿಸಿತು. ಯೂಸುಫ್ ಪೌಲ್ಲೆನ್ ಆಕರ್ಷಕ ಗೋಲು ಗಳಿಸುವ ಮೂಲಕ ಡೆನ್ಮಾರ್ಕ್ ತಂಡಕ್ಕೆ ವಿಶ್ವಕಪ್‌ನಲ್ಲಿ ಯಶಸ್ವಿ ಅಭಿಯಾನಕ್ಕೆ ಕಾರಣರಾದರು.

ಕಚಾನ್‌ನಲ್ಲಿ ನಡೆದ “ಸಿ’ ಗುಂಪಿನ ಮತ್ತೊಂದು ಪಂದ್ಯದಲ್ಲಿ ಫ್ರಾನ್ಸ್ ತಂಡ 2-1 ಗೋಲುಗಳಿಂದ ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯಾ ತಂಡವನ್ನು ಮಣಿಸಿತು.

ಇನ್ನು “ಡಿ’ ಗುಂಪಿನ ಪಂದ್ಯದಲ್ಲಿ ಪ್ರಬಲ ಅರ್ಜೆಂಟೀನಾ ಮತ್ತು ಐಸ್‌ಲ್ಯಾಂಡ್ ತಂಡಗಳು 1-1 ಗೋಲಿನಿಂದ ಡ್ರಾ ಫಲಿತಾಂಶಕ್ಕೆ ತೃಪ್ತಿ ಹೊಂದಿದವು. ಇದೇ ಮೊದಲ ಬಾರಿಗೆ ಫೀಫಾ ವಿಶ್ವಕಪ್‌ಗೆ ಅರ್ಹತೆ ಪಡೆದುಕೊಂಡಿರುವ ಐಸ್‌ಲ್ಯಾಂಡ್ ಆಟಗಾರರು ಉತ್ತಮ ಹೋರಾಟ ನಡೆಸುವ ಮೂಲಕ ಅರ್ಜೆಂಟೀನಾಗೆ ಗೆಲುವು ಬಿಟ್ಟುಕೊಡದೇ ನಿರಾಸೆ ಮೂಡಿಸಿದರು.

ಇಂದು ಸಂಜೆ 5.30ಕ್ಕೆ ನಡೆಯಲಿರುವ “ಇ’ ಗುಂಪಿನ ಪಂದ್ಯದಲ್ಲಿ ಕೋಸ್ಟರಿಕಾ ಮತ್ತು ಸರ್ಬಿಯಾ ತಂಡಗಳು ಮುಖಾಮುಖಿಯಾಗಲಿವೆ. ಅದೇ ರೀತಿ “ಎಫ್’ ಗುಂಪಿನ ಪಂದ್ಯದಲ್ಲಿ ಜರ್ಮನಿ ಮತ್ತು ಮೆಕ್ಸಿಕೊ ಹಾಗೂ “ಇ’ ಗುಂಪಿನ ಮತ್ತೊಂದು ಪಂದ್ಯದಲ್ಲಿ ಬ್ರೆಜಿಲ್ ಮತ್ತು ಸ್ವಿಟ್ಜರ್‌ಲೆಂಡ್ ತಂಡಗಳು ಸೆಣಸಲಿವೆ. ಈ ಪಂದ್ಯ ರಾತ್ರಿ 9 ಗಂಟೆಗೆ ಆರಂಭವಾಗಲಿದೆ.

ಆಂಧ್ರಪ್ರದೇಶದ ಕುಪ್ಪಂ ಸಮೀಪ ಪೆಡ್ಡವಂಕದಲ್ಲಿ ಲಾರಿಯೊಂದು ಕಮರಿಗೆ ಉರುಳಿಬಿದ್ದ ಪರಿಣಾಮ 7 ಕೂಲಿ ಕಾರ್ಮಿಕರು ಸಾವನ್ನಪ್ಪಿ ಇತರೆ 12 ಮಂದಿ ಗಾಯಗೊಂಡಿದ್ದಾರೆ.

ಚಾಲಕನ ನಿಯಂತ್ರಣ ತಪ್ಪಿ ಲಾರಿ ಕಮರಿಗೆ ಉರುಳಿಬಿದ್ದಿದೆ ಎಂದು ಪೊಲೀಸರು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ರಕ್ಷಣಾ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆ ಪ್ರಗತಿಯಲ್ಲಿದ್ದು, ದುರ್ಘಟನೆಯಲ್ಲಿ ಗಾಯಗೊಂಡವರನ್ನು ಸಮೀಪದ ತಮಿಳುನಾಡಿನ ಆಸ್ಪತ್ರೆಗೆ ದಾಖಲಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಮುಕ್ತಾಯ
